



Объявляется сбор воспоминаний о заводе

АО «ЭЛАРА» начинает готовиться к празднованию своего полувекового юбилея, который состоится в 2020 году. Тогда же будет выпущена обновлённая Книга о заводе, посвящённая значимой дате. В связи с этим объявляется сбор воспоминаний (текстов и фотографий) эларовцев — о рождении предприятия, его становлении, нынешних годах и, конечно же, о работающих здесь людях.

Если у вас есть занимательные истории — трогательные и смешные, тёплые и дорогие сердцу — спешите поделиться ими с заводчанами! Самые интересные воспоминания будут опубликованы в Информационном вестнике «ЭЛАРА».

Тексты и фотографии (с указанием Ф.И.О., должности, подразделения и контактных данных) принимаются **до 31 октября 2018 г.:**
· в электронном виде — по адресу petrova-myu.iro@mail.elara.ru (внешний адрес: petrova.iro@elara.ru);
· в письменном виде — в информационно-рекламном отделе (2 корпус, 2 этаж, каб. 2012, тел. 15-10).

«Невозможно представить себя вне заводских стен...»

Продолжаем знакомить читателей газеты с «золотыми кадрами» «ЭЛАРЫ» — людьми, которые посвятили родному заводу не один десяток лет, разделяют его ценности и своим ежедневным трудом вносят вклад в его развитие. Из их судеб, как из маленьких ручейков полноводная река, и складывается история предприятия.



Г.С. Николаева работает на заводе с 1981 года.

Галина Степановна окончила Козьмодемьянский вечерний техникум электронных приборов, получила специальность «Техник-технолог полупроводниковых приборов». В 1981 году трудоустроилась на «ЭЛАРУ». Работала лаборантом химического

анализа санитарно-промышленной лаборатории, лаборантом 5 разряда бюро охраны окружающей среды. С 1990 года — заготовщик химических полуфабрикатов центральной заводской лаборатории.

«В мои обязанности входит качественная и своевременная заготовка химических материалов», — рассказывает Г.С. Николаева. — Каждый день инженер лаборатории ставит перед нами новые задачи. Мы выполняем заказы, поступающие из заводских цехов. Готовим материалы для производственных нужд: лаки, смолы, эмали, клеи и многое другое. Следуя утверждённой рецептуре, смешиваем ингредиенты и получаем необходимые химические полуфабрикаты. Работа ответственная, нужно быть внимательным, не отвлекаться».

Галина Степановна проработала на «ЭЛАРЕ» практически всю жизнь. Признётся, что сегодня даже не может представить себя где-то в другом месте, вне заводских стен. «Коллектив ЦЗЛ преимущественно женский. Мы очень дружны, многие праздники отмечаем вместе, к примеру, День химика, Новый год, — делится Г.С. Николаева. — Что ещё нравится на заводе, так это дисциплина и порядок во всём».

Свободное время героиня рубрики посвящает воспитанию внуков, увлекается вязанием и шитьём, любит смотреть кино, а ещё петь на домашних посиделках. «Было время, когда выступала — в 80-е годы входила в состав заводского хора», — вспоминает она. Галина Степановна старается вести активный и здоровый образ жизни, ладить с людьми, почаще встречаться с друзьями. Этим летом в отпуске навестила родственников в Евпатории.

«Всё, о чём мечтала, сбылось. Теперь желаю, чтобы всё хорошо складывалось у детей и внуков», — заключает Г.С. Николаева.

Продолжение — на стр. 2.

Жизнь в детском лагере — один большой праздник

Каждый год АО «ЭЛАРА» предоставляет детям работников предприятия путёвки в детские лагеря. Этим летом ими воспользовались 222 ребёнка, отдохнувшие в оздоровительных лагерях «Звёздный» и «Белые камни». 24 июля представительницы женсовета посетили один из них — «Звёздный».

Комплекс расположен в Цивильске. В его распоряжение предоставлены спортивный зал и две спортивные площадки на улице, два открытых бассейна, концертный зал, библиотека, столовая. Ежедневно проходят мероприятия по оздоровлению ребят. Утренняя зарядка проводится под музыку преподавателями физкультуры. В гости в лагерь уже второй год подряд приезжает олимпийская чемпионка Олимпиада Иванова для проведения «зарядки со звездой».

Программа в лагере насыщена развивающими мероприятиями, которые способствуют активному отдыху воспитанников и формируют их творческие способности: одни самозабвенно рисуют, другие играют в теннис, третьи сражаются в шашки, шахматы или домино. Жизнь в «Звёздном» — один большой праздник, где каждый день наполнен положительными эмоциями. Судя по лицам ребят, на-

строение у них отличное.

После плодотворных занятий и игр дети пополняют запас энергии и восстанавливают силы. Свежие фрукты, овощи, молоко, мясо и рыба — неперменные составляющие рациона отдыхающих. Среди поставщиков — местные производители из Цивильска.

В лагере трудится дружный, сплочённый коллектив, основу которого составляют специалисты, проработавшие здесь не один год, а также студенты педагогических вузов и колледжей. «Наши вожа-

ты имеют богатый опыт работы с детьми в летний период в условиях детского оздоровительного центра, в совершенстве владеют методиками воспитания и пользуются заслуженным авторитетом среди воспитанников. В работе им помогает избранный актив лагеря, куда входят ребята из разных отрядов. Программа мероприятий способствует активному отдыху и выявлению лидерских качеств у детей», — рассказывает заместитель директора по воспитательной работе ДОЛ

«Звёздный» Д.В. Ефимов.

Надеемся, что дни, проведённые в лагере «Звёздный», надолго запомнятся ребятам и останутся наполненными незабываемыми впечатлениями.

Дорогие эларовцы, женсовет проводит очередную акцию оказания спонсорской помощи — организован сбор детской литературы для библиотеки ДОЛ «Звёздный». Приглашаем вас стать участниками акции!

Л.В. Фёдорова,
председатель женсовета



Члены женсовета И.В. Соловьёва, С.В. Николаева, Л.Н. Кривова, заместитель директора по воспитательной работе ДОЛ «Звёздный» Д.В. Ефимов, председатель женсовета Л.В. Фёдорова

«Невозможно представить себя вне заводских стен...»

Начало — на стр. 1.



Д.Г. Яковлев трудится на предприятии 18 лет.

Дмитрий Геннадьевич окончил Чебоксарский кооперативный техникум в 1996 году. В июле 2000 года пришёл на «ЭЛАРУ». Работал слесарем механосборочных работ в цехе № 206, затем — в цехе № 110, был бригадиром. Сегодня — мастер участка цеха № 110.

«Руководжу участком, выполняющим сборку железнодорожных изделий, — делится Д.Г. Яковлев. — В их числе унифицированные пульты управления УПУ, микропроцессорные автоблокировки с тональными рельсовыми цепями и централизованным размещением аппаратуры в шкафах АБТЦ-МШ, системы внутрореакторного контроля СВРК. Сейчас, к примеру, активно работаем над сборкой программно-технического комплекса «СУРА». Наш участок отвечает за заключительный этап производства определённой части гражданской продукции. Готовим изделия на отгрузку, тесно сотрудничаем с отделом упаковки».

Как признаётся герой рубрики, самое сложное в работе — осваивать сборку нового изделия, а ещё отгружать продукцию согласно графику при дефиците деталей, поступающих от поставщиков. «Для слаженной работы нужен дружный коллектив, — уверен мастер. — В нашем цехе трудятся опытные сборщики и монтажники, на которых можно положиться. Кроме того, моя работа требует коммуникабельности: нужно уметь находить подход к человеку, договариваться со многими цехами, поставщиками, чтобы обеспечить оперативные поставки».

На вопрос, как обычно проходят трудовые будни, Дмитрий Геннадьевич с улыбкой отвечает: «Быстро! Не успеваешь оглянуться, а день, наполненный решением текущих проблем, уже пролетел». Наибольшее удовлетворение от работы он испытывает, когда изделия успешно отгружены, всё выполнено качественно и в срок.

Д.Г. Яковлев увлекается игрой в футбол, хоккей, на протяжении многих лет принимает участие в заводских соревнованиях по мини-футболу. Вместе с ним за цех играет и сын Денис, работающий в цехе № 110 наладчиком технологического оборудования. В свободное время Дмитрий

Геннадьевич ездит на дачу и к матери в деревню. Мечтает построить собственный дом в Чебоксарах.

...

В 2006 году Надежда Михайловна окончила Чебоксарский кооперативный институт по специальности «Финансы и кредит». Осенью того же года трудоустроилась на «ЭЛАРУ» в финансовый отдел на должность экономиста по финансовой работе. За годы работы в ФО трудилась в планово-экономическом бюро и бюро оперативной работы. Сегодня занимает должность экономиста по финансовой работе 1 категории.

«Моей основной обязанностью является проведение операций в банковских учреждениях с использованием систем банковского обслуживания и соблюдением своевременности расчётов в соответствии с утверждённым бюджетом, оформление документов по кредитным операциям, а также работа с ценными бумагами, — рассказывает Н.М. Павлова. — Моя профессия интересна тем, что включает в себя постоянное взаимодействие со многими структурными подразделениями завода, а также с внешними партнёрами в области расчётно-платёжных отношений. Работа ответственная, поскольку требует точности, оперативности, постоянного обучения и совершенствования накопленных навыков, освоения новых банковских технологий».

Героиня рубрики признаётся, что многому, что она знает и умеет сегодня, её научили наставники и сплочённый коллектив финансового отдела. «Рада, что моя карьера складывается именно на заводе, где в первую очередь ценится профессионализм», — говорит она. При этом главное в жизни, считает Надежда Михайловна, — это всё-таки семья и дети: «Я ценю каждую минуту, проведённую со своим 7-летним сыном».

Свободное время Н.М. Павлова стремится проводить с близкими людьми, любит путешествовать и знакомиться с историей и культурой разных стран.

Беседовала М.Ю. ПЕТРОВА



Н.М. Павлова пришла на «ЭЛАРУ» после окончания института.

Пробудили в себе дух туризма

14 июля на берегу реки Большая Кокшага состоялся День открытых дверей заводского турклуба «Прометей». Его участниками стали более 20 человек, в том числе начинающие туристы.



Мероприятие проходило в течение всего дня, с 9 до 18 часов. За это время работники предприятия, желающие стать членами клуба, могли сделать свои первые шаги в туризме. Им предстояло раздобыть дрова, научиться работать пилой-«скакалкой» и развести костёр, чтобы приготовить чай.

После небольшого чаепития началось самое интересное — сборка катамарана и подготовка верёвочных этапов. Грести вёслами на катамаране начинающих путешественников учили более опытные туристы В.А. Софронов (СКТБ) и А.В. Фёдоров (цех № 108). После обеда участники слёта испытали свои силы на скалодроме, научились надевать обвязки, пользоваться карабинами и роликами при прохождении верёвочных этапов.

«Поездка получилась отличная, подарила море положительных эмоций, — делится впечатлениями Г.В. Васильева (цех № 401). — Впервые каталась на катамаране, спасибо нашим бывалым туристам, которые провели инструктаж по управлению им. На славу позагорали и искупались. Отныне буду чаще участвовать в таких мероприятиях». Порадовала поездка и Н.Г. Осипов (ИЦ): «Несмотря на прогозы, обещающие ливни, день выдался солнечным. Всё прошло замечательно! С нетерпением будем ждать новых встреч».

Руководство турклуба планирует проводить День открытых дверей ежегодно. Выражаем благодарность всем участникам, а также администрации завода за помощь в организации поездки.

О.В. ЯМУТОВА, председатель т/к «Прометей»

ОПРОС

«Не хотелось расставаться с новыми друзьями...»

Лето — любимое время года, пора приключений и новых открытий, когда можно как следует отдохнуть и набраться сил на год вперёд. Многие эларовцы уже успели получить реабилитационно-восстановительное лечение на базе местных санаториев, предоставленное предприятием, а дети заводчан — отдохнуть в оздоровительных лагерях. Своими впечатлениями они с удовольствием делятся в традиционном летнем опросе.



Монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов цеха № 110 В.В. Вторкина в июне подкрепила здоровье в чебоксарской водогрязелечебнице.

— Мне была выделена курсовка на 14 дней: ежедневно я приходила в санаторий, где меня ждали различные полезные процедуры. С удовольствием плавала в бассейне — купающихся было не так много, принимала жемчужно-минеральные ванны и грязевые компрессы,

ходила на фитоингаляции, пила кислородный коктейль. Особенно полезен оказался курс массажа. Причём был назначен не только массаж шеи и спины, но и ступней. Несколько сеансов дали хороший оздоровительный эффект. У меня сидячая работа, при которой голова и спина напряжены, а после массажа я расцвела, почувствовала, как выпрямляется осанка. Хотелось бы отметить и то, что в санатории трудится прекрасный отзывчивый персонал.

В водогрязелечебнице отдыхала и лечилась второй раз, впервые побывала там ещё в 90-е годы, так же получив путёвку от завода. Большое спасибо предприятию за предоставленную возможность!

Начальник бюро измерений БИ-1 ОГМетр **Б.Г. Ефимов во время отпуска в июне отправился в санаторно-курортный комплекс «Волжанка».**

— Впервые побывал в санатории, остался очень доволен. В «Волжанке» работают замечательные врачи, которые назначили различные оздоровляющие процедуры. Лечение начиналось в 8 часов утра и длилось почти до 16 часов (с перерывом на обед). Все процедуры были хороши: соляные ванны, релаксирующие сеансы, массаж. Начал чувствовать себя заметно



Б.Г. Ефимов с супругой

лучше. В свободное время посещал сауну, бассейн, гулял по большой территории комплекса, наблюдал за живущими в мини-зоопарке животными: лошадьми, верблюдами, медведями. Погода все дни была солнечная. Вечером после ужина устраивались дискотеки, просмотры фильмов, можно было спеть в караоке.

Рекомендую всем по возможности больше отдыхать, особенно летом, и заботиться о своём здоровье.

Сын начальника финансового отдела **И.Н. Бабаевой Егор (11 лет) этим летом съездил в лагерь «Звёздный».**

— Наша смена имела информационно-медийное направление, была посвящена развитию комму-

никаций. Ещё она была знаменательна тем, что совпала с проведением чемпионата мира по футболу. Поэтому многие мероприятия в лагере были связаны со спортом и, в частности, с футболом. Нередко по вечерам мы все вместе «прилипали» к телевизору, следили за игрой футбольных команд.

В лагере всё прекрасно устроено для отдыха ребят, здесь можно оздоровиться и набраться сил. На огромной территории расположены спальные корпуса, столовая (в ней вкусно кормили пять раз в день), клуб, спортивные площадки, бассейн, стадион, танцпол, где мы зажигали на дискотеках. Также есть домики, в которых проходят творческие занятия: рисование, лепка и т.д. Я ходил на оригами и шашки.



Кстати, «Звёздный» как пионерский лагерь работает с 50-х годов прошлого века. В своё время в нём ещё пионерами отдыхали моя бабушка и позже мама, а в начале 2000-х годов — старший брат.

Дети старшего инженера по эксплуатации ОКБ ГП Э.М. Смирнова **Варвара (10 лет) и Михаил (8 лет) отдохнули в физкультурно-оздоровительном центре «Белые камни».**

— В лагере мы с братом были 21 день, каждый из которых был очень насыщенным, — рассказывает Варвара. — Нам запомнились квесты и весёлые командные игры на свежем воздухе, например, «Ангелы и демоны», на которой мы поливали друг друга водой. Ещё играли в волейбол, мальчики — в футбол. Часто купались в Волге — вода была тёплой, приятная. В рождельский день прошёл концерт для мам и пап. Мы с братом на нём выступили — участвовали в танцевальном номере.

В заключительный вечер были устроены прощальные посиделки у костра. Мы вставали в орлятские круги (правая рука лежит на плече соседа справа, а левая — на плече соседа слева), пели песни. В тот же вечер вместе с вожатыми пускали в реку приготовленные заранее кораблики с зажжёнными свечами — было очень красиво!

Мой брат побывал в лагере впервые, а я — уже в третий раз. Как всегда, время пролетело очень быстро. Не хотелось уезжать и расставаться с новыми друзьями.